

# EXPEDÍCIA



# SVALBARD

Svalbard - magické súostrovie nachádzajúce sa niekde na polceste medzi Škandináviou a severným pólom, je jednou z posledných nedotknutých divočín Európy. Tri štvrtiny územia pokrývajú ľadovce, ani v najteplejších mesiacoch tam nič nezakvitne a na jedného obyvateľa pripadá jeden ľadový medveď. Keď sa k tomu prirátajú nízke teploty, sezónne striedanie polárneho dňa a noci, dostanete z toho miesto nie najlepšie na dovolenku.



Najväčším spomedzi Svalbardských ostrovov sú Špicbergy - špicaté kopce, so svojou rozlohou 39 000 km<sup>2</sup> o málo menšie ako Slovensko. Ostrov je popretkávaný fjordami a v severnej časti sa nachádza výrazné pohorie Atomfjella s najvyšším vrchom – Newtontoppen.

## Expedícia

Od 2. do 26. mája 2008 bude na Svalbarde pôsobiť slovenská expedícia Svalbard 2008. Cieľom expedície je prechod ostrova Špicbergy z mestečka Longyearbyen pod pohorie Atomfjella, skialpinistický výstup a zjazd najvyššieho vrcholu súostrovia – Newtontoppen a horolezecké výstupy v pohorí Atomfjella. Väčšina doterajších expedícií sa sústredila na prechody na bežkách, bez lyžiarskych ambícií, horolezecké výpravy bežne používali na presun snežné skútre. Expedícia Svalbard 2008 však v sebe spája skialpinistický prechod, horolezecké výstupy a lyžiarske zjazdy bez cudzej pomoci, bez použitia snežných skútrov a dodatočného zásobovania. V tom je táto výprava jedinečná – „Čo si ponese, to si aj zjeme“



## Ciele

**PRECHOD** – arktický prechod z Longyearbyenu do pohoria Atomfjella a naspäť. Celá etapa má 250 km

**SKIALPNIZMUS** – výstup a zlyžovanie najvyššieho kopca Svalbardu a ďalšie zjazdy dosiaľ nezlyžovaných vrcholov, Eva Radochová bude prvá Slovenka na vrchole Newtontoppen

**HOROLEZECTVO** – horolezecké pôsobenia v oblasti Atomfjella, vylezenie zimných mixových ciest

**VÝSKUM** – zber vzoriek snehu a ich následné spracovanie v Ústave vysokohorskej biológie

**ENVIROMENTÁLNY CIEĽ** – poukázať na možnosť dosiahnuť ciele expedície v súlade so zásadami rozumného využívania zdrojov. Takýto prístup má význam práve na Svalbarde, oblasti citlivej na globálne teplotné zmeny, čo sa prejavuje napr. ohrozením populácie ľadového medveďa

**DOKUMENT** – v spolupráci zo štúdiom [www.MADMARMOT.eu](http://www.MADMARMOT.eu) vznikne dokumentárny film

**VZDELÁVANIE** – po expedícii prednášková činnosť pre stredné a základné školy s tematikou zmien v arktickom regióne a propagácia skialpinizmu





# EXPEDÍCIA



# SVALBARD

## Zloženie tímu



Ján Kořínek

lezúci a lyžujúci "doktor z hôr" holdujúci voľnému lezeniu, doma sa cíti aj v tatranských hákovačkách  
lekár expedície, horolezec, skialpinista  
6. miesto Pierra Menta (1998), 4. miesto ME Adamello  
juniorský majster SR v skialpinizme (1999)



Marek Biskupič

logista, študent Univerzitného centra na Svalbarde, horolezec, skialpinista, spolu s Bulom preliezli Cassina a Neverland na Pizzo Badille  
8. miesto Tatarkov memoriál



Robo Blaško

všestranný nadšenec športu, skialpinista, amatérsky "fotograf" a zároveň ved. pracovník Meteorologického observatória Geofyzikálneho ústavu SAV  
hlavne skialpinista: 2. miesto ME Ovrnnoz 1999,  
3. miesto ME Candanchu, 2001, juniorsky majster SR



Eva Radochová

malá dievčina schopná robiť veľké veci, niekedy prekvapí seba aj ostatných, 2. miesto Island – maratón,  
1. miesto Psoťkov memoriál (2006)  
skialpinistka, lezkyňa, doktorka



Martin Buliak - Bulo

milovník pevnej teplej skaly, avšak nepohrdne ani veľkým oblúkom a mrznutiu na štandoch vedec, žurnalista, fotograf expedície, pracovník Ústavu vysokohorskej biológie, horolezec, skialpinista, vyliezol Cassina, Neverland na Pizzo Badille



Martin Nosál - Noso

organizátor najlepších zažitkových táborov pre decká na Orave, farár, skialpinista, lezec, na svedomí má mnoho skialpinistických túr a deviatku na skalkach



Milan Válek

byvalý pretekár v alpskom lyžovaní, dobrák od kosti, nosí veľké desiaty, preto ide s nami, technik expedície

Kontakt : [expeditionspitsbergen@gmail.com](mailto:expeditionspitsbergen@gmail.com)

Martin Buliak : 00421904609253

Marek Biskupič : 00421903026168

Ján Kořínek : 00421902519211

Bankové spojenie : Tatra banka 261 841 7309

## Ako nás môžete podporiť.

Svalbard patrí k najnáročnejším oblastiam, čo sa týka športového podnikania, materiálo- finančného zabezpečenia a logistiky. Tým sa stáva tvrdým orieškom pre nejedného polárniku. Príprava a priebeh expedície si vyžaduje zabezpečenie špeciálneho výstroja, satelitného telefónu, potravín a doplnkov výživy, liekov, strelných zbraní a munície na ochranu pred ľadovými medvedmi a v neposlednom rade aj transport osôb a materiálu na Svalbard. Hľadáme preto partnerov, ktorí by nás podporili materiálne, finančne či mediálne. Uvedomujeme si, že sponzoring nie je jednostranná záležitosť a budeme preto radi, ak sa medzi nami a prípadnými partnermi rozvinie čo najlepší spolupráca.

## Čo ponúkame?

HLAVNÝ SPONZOR - miesto v logu expedície Svalbard 2008 (viď. logo expedície) namiesto UNASSISTED. Vo všetkých textoch, príspevkoch a videozáznamoch bude hlavný sponzor spomínaný v názve expedície na prvom mieste - "HLAVNÝ SPONZOR SVALBARD 2008 EXPEDITION". Konkrétne podmienky budú vecou obojstrannej dohody.

VŠETCI SPONZORI - miesto na webstránke expedície, logo sponzora v dokumentárnom filme, logo na oblečení, stanoch, prilbách, sáňkach... umiestnenie loga sponzorov na exkluzívnych fotografiách. Expedícia bude prezentovaná v tlačených médiach (Jamesák, kde sme už publikovali článok viď 5/2007, Montana, .týždeň...), na webstránkach a festivaloch s horskou tematikou. Po návrate budú organizované prednášky pre základné a stredné školy s cieľom oboznámiť ich s arktickým regionom.